
 

 

 باسمه تعالي
 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك :رشته  هندسه سؤالات امتحان نهايي درس:
٣صفحه: تعداد /     /  تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

  طراح سوال : 
 نمره سواًلات (پاسخ نامه دارد)رديف

١ 

 )٢٥/٠(هر مورداست ؟ و كدام نادرست كدام گزاره درست 
 اگردر ماتريسي تعداد سطرها و ستون هاي برابر باشد ، ماتريس را قطري مي نامند.  )١-١

,اگر) ٢-١ ,a a b c= 1 1 1

r
,و  ,b a b c= 2 2 2

r
aصورت ضرب داخليباشند؛ در اين  ¡3دو بُردار در فضاي 

r
bدر 

r
به  

ab.صورت  ab c a b c= +1 1 1 2 2 2

r r
 تعريف مي شود.

aاگر ) ٣-١ b⊥
r r

  آن گاه تصوير يكي بر امتداد ديگري بُردار صفر است . 
را يك سهمي مي نامند. حول خط  ند .سطح حاصل از دوران خط متقاطع ( غير عمود ) مي باش در نقطة  ) دو خط ٤-١
خواهد  هذلوليا قطع كند يك با سطح مخروطي كه هر دو تكةبالايي و پايين ر سطح مقطع برخورد يك صفحه مانند  )٥-١

 بود . 
 اشد .بر دو سر آن پاره خط عمود ب ) عمود منصف يك پاره خط ، مكان هندسي نقاطي از صفحه است كه٦-١

A)  وارون ماتريس٧-١
 

=  
 

10 2
4 1

Aعبارتست از   −
 − =
 
− 

1
1 1
2
2 5

  . 

 بر غيرواقع ثابت نقطه يك از و صفحه آن در ثابت خط يك از كه است صفحه يك از نقاطي هندسي مكان سهمي )٨-١

 .باشند فاصله يك به صفحه آن در خط آن

٢ 

٢ 

 ب  قرار دهيد . درجاهاي خالي عبارت مناس
Aپيدا مي شود كه  اگرماتريسي چون  ماتريس مربعي براي) ١-٢ B B A I =   ماتريس . . . . . . . آنگاه =

 . خواهدبود
C,) دايرة ٢-٢ O r. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . مكان هندسي نقاطي از صفحه است كه  .   . . . . 
 .است …………… مقدار يك…………… دو از فواصلشان مجموع كه است صفحه از نقاطي هندسي مكان بيضي) ٣-٢

هستند. و كسر c2و a2 ،b2چك و كانون ها به ترتيبدريك بيضي طول قطر بزرگ ، قطركو )٤-٢
c

a
را ..................  

 مي نامند.

٢ 

٣ 

 )٥/٠(هرموردگزينة درست را انتخاب كنيد : 

ماتريس دو )١-٣
x y

A
z

− 
=  − 

9
2 1

و
x y

B
+ 

=  
 

3
2 5

xحاصل عبارتمساوي اند   y z+  كدام است ؟+

١٣)٢                            ١٢)١   
١٥) ٤                  ١٤) ٣ 

دريك بيضي با قطر بزرگ و فاصله كانوني اگر) ٢-٣
c

a
يك باشد بيضي تبديل به .............. و اگر 

c

a
صفر باشد بيضي تبديل 

 مي شود. به ...........
 دايره -) سهمي٤بيضي عمودي               -) بيضي افقي٣ايره                  د -) خط٢خط                 -) دايره١

٤ 

 

 



 

 

  مدت امتحان : ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : هندسه حان نهايي درس:سؤالات امت
٣صفحه: تعداد /     /  تاريخ امتحان :  طهآموزش متوس دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

  طراح سوال : 
 نمره لات (پاسخ نامه دارد)سوًارديف

 

A)  اگر ٣-٣
− 

=  − 

1 4
2 7

Bو 
 

=  
 

7 4
2 1

Aداده شده باشند آن گاه   B: برابر است با 

١(
 
 
 

1
2

            ٢(
 
 − 

1
1

    ٣ (
 
 
 

1
1

                                  ٤(
 
 
 

1
1

 

براي دستگاه  ) ٤-٣
' ' '

ax by c

a x b y c

+ =
 + =

 كدام گزينه برقرار است ؟  

١(
' '

a b

a b
) ٢ :دستگاه بي شمارجواب دارد       =

' '

a b

a b
 جوابي يكتا دارد               :دستگاه 

٣(
' ' '

a b c

a b c
=            ٤:دستگاه جوابي يكتا دارد (

' ' '

a b c

a b c
=  تگاه جواب ندارد         :دس =

)  اگر ٥-٣
sin cos

cos sin
A

 
=  − 

كدام است ؟ Aآن گاه 

١(sin cos−2 2              ٢  (sin cos+ 2          ٣(cos sin−2 2                  ١) ٤  

دترمينان ماتريس) ٦-٣
 
 
 
 − − 

2 3 4
1 2 3
1 2 1

 كدام است ؟ 

 ) هيچكدام٤                               ٤) ٣                                    ٢) ٢                            ١) ١

,زاوية بين دو برُدار ) ٧-٣ ,a = −2 1 2
r

,و  ,b = −1 1
r

o ست از : عبارت 

١(
3
4              ٢ (4               ٣ (2                ٤ (6 

 

aاگر) ٨-٣
r

bو 
r

aگاه تصوير در يك راستا باشند، آن 
r

bبر 
r

 برابر است با :  

١(a
r

                        ٢(b
r

                             ٣(b−
r

             ٤(a−
r

   

 

٤ 
xرا طوري بدست آوريدكه معادلة  حدود الف)  y x a+ − + + =2 2 3  بتواند معادلة يك دايره باشد .5

xوضعيت دايره هاي   ب) y+ =2 2 xو 4 y x y+ − − + =2 2 8 4  را نسبت به هم بررسي كنيد .19
١ 

دستگاه ٥
x y

x y

− =
 + =

3 5 1
4 2 10

٧٥/٠ روش ماتريس معكوس ( وارون ) حل كنيد .را به    

٦ 

iماتريس jA a
3 3

 =    به صورتij

i j i j

a i i j

j i j

+ − =
= 
 + 

2

1

1
 داده شده است .  

 ماتريس را مشخص كنيد .  الف) اين

Bب) اگر 

− 
 =  
  

1 1
2 1 Aحاصل  آن گاه 5 B

 
  −  
  

8 2 15
20 15
27 46

 را بدست آوريد .

٢٥/١  

 



 

 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : هندسه سؤالات امتحان نهايي درس:
٣تعداد صفحه: /     /  خ امتحان :  تاريآموزش متوسطه دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

  طراح سوال : 
 نمره سواًلات (پاسخ نامه دارد)رديف

٧ 
yبا توجه به معادله سهمي مقابل جدول زير را كامل كنيد :  x+ = −22 2 3

كانون سهمي يخط هاد محورسهمي دهانةسهمي
١ 

yمعادلة يك سهمي به صورت ٨ x x= + +2 3 كانون ، خط  سپسديل كنيد داده شده است. آن را به حالت متعارف تب 5
هادي و محور سهمي را مشخص كنيد.

١ 

٩ 

 در بيضي مقابل طول قطر بزرگ دو برابر طول قطر كوچك است. 

 چند درجه است؟  FBF'اندازة زاوية

 
 
 
 
 

١ 

١٠ 

 رسم شده است. و خط هادي و كانون  درشكل زير سهمي با راس 
 را  روي سهمي وصل شده و امتداد داده ايم تا  دلخواه به نقطة  از 

 رسم كرده ايم.  را بر  عمود  قطع كند و از نقطة  در نقطة 

ثابت كنيد : 
FN NT

FA TH
=

2
 

 

 

١ 

١١ 

aاگر K j= +5
r uur ur

 ،b K i= − +
r uur r

rو  =
1
5

 ست آوريد : آنگاه بد 

ra?الف )  b+ =
r r

 

aب) طول بُردار
r

 را بدست آوريد. 

١ 

,اگر ١٢ ,a = −1 3 4
r

 ،, ,b = −3 4 2
r

,و  ,c = −1 1 4
r

aباشند. آن گاه تصوير قائم 
r

bاربر امتداد برد  c+
r r

را بدست  
 آوريد.

١ 

,بُرداري مشخص كنيد كه بر دو بُردار ١٣ ,a = −1 3 2
r

,و  ,b = −2 1 5
r

 ١ عمود باشد. 

,آيا بردارهاي ١٤ ,a = −2 3 1
r

 ،, ,b = −1 1 3
r

,و  ,c = −1 9 11
r

 ١ چگونه؟!  خير  صفحه قرار دارند؟ بله در يك  

,حجم متوازي السطوحي كه توسط بردارهاي ١٥ ,a = 1 1
r

o ،, ,b = 1 1
r

o و, ,c = 1 1
r

o .١ توليد مي شود را بدست آوريد 

 

 

 

 

 



 

 تعاليباسمه 
 

  مدت امتحان :ساعت شروع :و فيزيكرياضي  رشته : هندسه سؤالات امتحان نهايي درس:
٢تعداد صفحه: /     /  تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

  طراح سوال : 

 نمره پاسخنامهرديف

٣-١×) ٢-١×)  ١-١ ١ ( ✓٥-١×) ٤-١( ✓ ٧-١×) ٦-١ ( ✓٨-١( ✓٢ 

)  وارون١-٢ ٢
٢٥/٠

  (٢-٢ r

٥/٠
٣-٢( دو نقطه ثابت 

٥/٠      ثابت --
)  خروج از مركز ٤-٢

٢٥/٠    بيضي
٢ 

٤ ١)٨-٣ ٢)  ٧-٣ ٣)  ٦-٣ ٤) ٥-٣ ٢) ٤-٣ ٣) ٣-٣ ٢)  ٢-٣ ٤)  ١-٣ ٣ 

٤ 

, ,a b c a a b c a a
−

= − = = +  + −   − +   2 2 113 0 5 4 9 4 5
4

 الف) 

ب) 

,,
,

'

OO
x x y y x y x y

r r

 − + − + − + − + =  − + − =  + =  
= = 

2 22 2 2 2 004 2
8 16 16 4 4 4 19 4 2 1 4

1 2 

'' دو دايره متخارج هستند 

'
d r rOO

r r
 +

= + = = ⎯⎯⎯→  
+ = + = 

2 24 2 20 2 5 2 5 3
1 2 3

 

١ 

٥ 
x x

y y

− +               
=  =  = =               − − ++               

3 5 1 2 5 1 2 50 21 1
4 2 10 4 3 10 4 30 16 20 26٧٥/٠  

٦ 

A 2

2 2

1 1 1 2 1 3 1 1 3 4
2 2 2 1 3 1 4 3 4
3 3 3 3 1 9 9 5

+ − + +   
   = + − + =   
   + −   

الف) 

ب) 
1 3 4 1 1 1 6 1 3 15 7 2 15 7 2 15 8 2 15 1
4 3 4 2 1 5 4 6 4 3 15 10 1 15 10 1 15 20 15 10 1
9 9 5 9 18 9 9 45 27 45 27 45 27 46 1

− + + − + + + + −            
             = + + − + + + + = −  − − = − −            
            + + − + + + + −            






٢٥/١  

٧ 

يكانون سهم خط هادي محورسهمي دهانةسهمي

, − 
 

13 2
2

x =
12
2

y = −2  ١روبه راست

١ ٨ 

 



 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : هندسه سؤالات امتحان نهايي درس:
٢تعداد صفحه: /     /  تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال :نام و نام خانوادگي 

  : طراح سوال 
 نمره پاسخنامهرديف

٩ 

tan tan

'

a b c a b b b b c b

OF b
OBF

OB b

OBF FBF

=  = − = − =  =

 = = = =

 =  =

2 2 2 2 2 22 4 3 3
3 3 60

60 120

 

 

 

١ 

١٠ 

, ,

||

,

NM MT
F MT FS SH NMT NFH

NF TH
NM MF NM NF NM NT

MT FH
NF FS MF FS MF TH

NF NT NF NT

FS TH FS TH

V : V

2

1 2
2 2

21 2
2

´

= = Þ =

= ® = Þ Þ =

Þ = ¾ ¾® =١ 

١١ 

ሬሬ⃗ࢇ࢘                           الف) + ሬሬ⃗࢈ = ૚
૞
(૙, ૚, ૞) + (૚, ૙, −૚) = ቀ૚, ૚

૞
, ૙ቁ

ሬሬ⃗ࢇ                           ب) = (૙, ૚, ૞) ⇒ ሬሬ⃗ࢇ| | = ඥ૙૛ + ૚૛ + ૞૛ = √૛૟ 
١ 

١٢ 

                                    

, , , .

.
, , , ,

m b c m a m

m a
P m

m

2 22 2

2

2 3 6 2 9 24 35 2 3 6 49

35 10 15 302 3 6
49 7 7 7

= + = − = + + = = + − + =

− = = − =  
 

١ 

١٣ , , ,

i j k

c a b i j k c c a c b1 3 2 13 1 5 131 5
2 1 5

=  = − = + −  = −  ⊥ ⊥
−

١ 

١٤ 

 براي اين منظور كافي است برابر صفر باشد : –بله 

, , .b c a b c161410 32 42 10 0 = −   = − + − =   سه بُردار در يك صفحه قرار دارند 
١ 

١٥ , , . , , . , ,b c V a b c11 1 110 11 1 1 1 0 2 = −  =  = − = + + =١ 

 

 


